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CURSURI GRATUITE pentru copii, 
elevi, studenţi şi tineri organizate de  

ASOCIAȚIA TOMA COZMA   
la parohia noastră  

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, 
studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor 
persoanelor interesate, indiferent de 
vârstă, invitaţia de a se înscrie la 

următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA 
ENGLEZĂ, joia, ora 17.00 
• CLUBUL DE 

ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri 
cu premii), 
sâmbăta, ora 15.00 
• CURS gratuit de CANTO  

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  
Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Cronica lucrărilor efectuate la  
Biserica noastră 

  În cursul acestei săptămâni, au continuat lucrările de curăţire a crucii din faţa bisericii. Mulţumim pentru implicarea cu multă dăruire domnului profesor Daniel Streza şi domnişoarei profesor Octaviana Marincaş.  Mulţumim în mod d e o s e b i t firmei DAS ş i domnu lu i i n g i n e r Gheorghe A v r a m , care ne-a sprijinit în continuarea lucrărilor la g a r d u l bisericii, pe c a r e sperăm să îl putem finaliza cât mai curând.    Cu sprijinul domnului paraclisier Nicolae Cimpoi, al tânărului Iulian Motohoi s-au continuat lucrările la noul zid de sprijin, pentru a se împrejmui întreaga zonă din partea de sus a parcului parohiei.  Mulțumind tuturor celor care ne-au sprijinit în realizarea acestor lucrări, readucem în atenție prioritățile stabilite de Consiliul Parohial: 
• refacerea porților de acces auto și a gardului de lemn din această zonă 
• realizarea în biserică a unor strane noi, având în vedere starea critică a celor existente și faptul că în altar nici nu există strane. 
• finalizarea documentației în vederea realizării platoului liturgic cu lumânărar.  În măsura în care aceste lucrări vor fi finalizate, vom putea invita pe IPS Teofan pentru slujba de resfințire a bisericii, având în vedere anvergura lucrărilor executate.  

Vă rugăm să ne sprijiniţi prin:  
• contribuţii financiare pentru plata muncitorilor și pentru achiziţionarea unor noi strane  
• implicare în susţinerea meselor zilnice pentru muncitori. PROGRAMĂRI LA OFICIUL PAROHIAL, tel. 0232 211 273 sau direct la PANGARUL BISERICII 
•Implicare în activităţile de curăţenie generală care se efectuează în biserică.       Cronicar       
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Duminica dinaintea Înălţării Sfintei Cruci 

Program liturgic  
în această săptămână: 

 

• Duminică, 18 septembrie, ora 8.00 - Slujba 
Utreniei și a Sfintei Liturghii 
•Duminică, 18 septembrie, ora 18.00 — 
Paraclisul Maicii Domnului  
• Vineri, 23 septembrie, ora 18.00 - Taina 
Sfântului Maslu 
• Sâmbătă, 24 septembrie, ora 18.00 — Slujba 
Vecerniei  

Crucea – scară către ceruri! 
 

 Încadrarea Sărbătorii Sfintei Cruci între două duminici care primesc un caracter special nu este doar un simplu exerciţiu liturgic, ci ea zugrăveşte intenţia Bisericii, intenţia Sfinţilor Părinţi de a atrage atenţia creştinului faţă de importanţa Sfintei Cruci şi ca lemn şi semn mântuitor, dar şi ca mijloc al nostru de perfecţionare, de îmbunătăţire a calităţilor noastre.  În această duminică se citeşte fragmentul din Sfânta Evanghelie de la Marcu în care se arată ceea ce Mântuitorul îi învăţa pe ucenicii Săi:  Oricine voieşte să vină după Mine să se lepede 
de sine, să-şi ia crucea şi să- Mi urmeze Mie (Marcu 8,34). Ce vrea oare să spună Mântuitorul Iisus Hristos cu aceste cuvinte ? - În primul rând, că urmarea lui Hristos este un act de liberă alegere, nu ne forţează Dumnezeu să Îi fim următori. Dumnezeu nu ne determină, fără voia noastră să facem binele, ci, El ne oferă întotdeauna circumstanţele favorabile şi aşteaptă ca noi să facem binele în mod liber. Este important de subliniat acest aspect, pentru că tocmai această libertate ce ne este acordată de Dumnezeu evidenţiază poate cel mai deplin iubirea sa nemărginită faţă de oameni. Într-atât se umileşte Dumnezeu încât aşteaptă cu îndelungă răbdare ca fiecare dintre noi să se întoarcă în mod liber către El, să Îi împlinească voia în mod liber, ca prin acest act liber să răspundem şi noi tot cu iubire la iubirea lui Dumnezeu.     

(continuare în pagina a doua) 

Duminica după Înălţarea Sfintei Cruci   

Evanghelia duminicii 
Luarea Crucii şi urmarea lui Hristos  

( Marcu VIII, 34-38; IX, 1) 
 

34. Şi chemând la Sine mulţimea, împreună cu ucenicii 
Săi, le-a zis: Oricine voieşte să vină după Mine să se 
lepede de sine, să-şi ia crucea şi să- Mi urmeze Mie. 
35. Căci cine va voi să-şi scape sufletul îl va pierde, iar 
cine va pierde sufletul său pentru Mine şi pentru 
Evanghelie, acela îl va scăpa. 
36. Căci ce-i foloseşte omului să câştige lumea întreagă, 
dacă-şi pierde sufletul ? 
37. Sau ce ar putea să dea omul, în schimb, pentru 
sufletul său ? 
38. Căci de cel ce se va ruşina de Mine şi de cuvintele 
Mele, în neamul acesta desfrânat şi păcătos, şi Fiul 
Omului Se va ruşina de el, când va veni întru slava 
Tatălui Său cu sfinţii îngeri. 
1. Şi le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă că sunt unii, din 
cei ce stau aici, care nu vor gusta moartea, până ce nu 
vor vedea împărăţia lui Dumnezeu, venind întru putere. 



2 

Crucea - scară către ceruri ! 
 (continuare din prima pagină) 

 
Să se lepede de sine— cuvintele acestea sunt 

ceva mai greu de înţeles, pentru că, instinctiv, fiecare 
om este iubitor de sine. Instinctul de conservare pe care 
fiecare dintre noi îl poartă şi care reacţionează fără o 
implicare a raţiunii, zugrăveşte tocmai această iubire de 
sine. Ce ar vrea să spună Mântuitorul Iisus Hristos cu 
aceste cuvinte ? Este uşor să spui nu mă mai iubesc pe 
mine, dar este foarte greu de împlinit, pentru că este 
foarte greu de definit iubirea de sine. Ce înseamnă a se 
iubi omul pe sine ? - Îmi vei răspunde foarte simplu: 
omul care se iubeşte pe sine este omul care îşi vrea 
binele. Dar oare ceea ce vrem noi pentru noi înşine ne 
şi face cu adevărat bine ?! Trebuie multă înţelepciune 
în a şti să sesizăm ceea ce ne face bine cu adevărat. Iată 
cel mai la îndemână ne stă această comparaţie pe care 
Mântuitorul o face: Căci cine va voi să-şi scape sufletul 
îl va pierde, iar cine va pierde sufletul său pentru Mine 
şi pentru Evanghelie, acela îl va scăpa (Marcu 8, 35). 
Aşadar, iubirea noastră în mod necesar trebuie să aibă o 
direcţionare. Iubirea statică întotdeauna se blochează în 
egoism al cărui stindard este în mod constant plăcerea. 
Iată un bine care nu întotdeauna îţi face bine: plăcerea. 
Trăim o vreme în care mai mult ca oricând se vorbeşte 
de plăcere şi de bunul plac. Nu întotdeauna însă ne face 
bine sau, altfel spus, ne face mai mult rău decât bine. 
Plăcerea este poate cea mai expresivă imagine a 
înşelăciunii celui rău. Spunea Sfântul Maxim 
Mărturisitorul că întotdeauna plăcerea împlinită va 
aduce după sine durere. Şi dacă mintea nu este 
înţeleaptă şi va alerga mereu după plăcere întotdeauna 
îşi va agonisi în mod constant durere.  
 Lepădarea de sine la care ne îndeamnă 
Mântuitorul Iisus Hristos nu presupune o neglijenţă faţă 
de propria viaţă sau o ură. Deşi auzim de multe ori în 
cântările noastre bisericeşti, rostindu-se despre câte un 
sfânt cuvios că „şi-a urât trupul său”, expresia este 
poetică, ea de fapt arată să urâm acel „bine” care nu ne 
face bine. De aceea, ne îndeamnă atât de înţelept 
Biserica: să urâm păcatul, dar să iubim pe păcătos. 
Pentru că iată şi Dumnezeu a zis: „Eu nu voiesc moartea 
păcătosului, ci ca păcătosul să se întoarcă de la calea sa 
şi să fie viu” (Iezechiel 33,11). 

. Iubirea de sine presupune aşadar o 
responsabilitate deosebită tot aşa cum şi lepădarea de 
sine presupune o atentă analiză a ceea ce se întâmplă cu 
noi şi în jurul nostru. Zice mai departe Mântuitorul: să-

şi ia crucea. Aici parcă lucrurile capătă o perspectivă 
pesimistă, pentru că noi, oamenii, atunci când vorbim 
de crucea vieţii, înţelegem suma tuturor greutăţilor pe 
care le-am înfruntat în lumea aceasta. Şi este de ajuns 
să ai un necaz oricât de mic şi îţi vei aduce aminte de 
toate necazurile, de toate încercările, că Dumnezeu te-a 
uitat, că nimeni nu te mai iubeşte în lumea aceasta, cazi 
într-un pesimism bolnav. Luarea crucii nu presupune o 
resemnare tăcută şi pasivă, ci, dimpotrivă, luarea crucii 
presupune un act de jertfă, de sacrificiu, care, iată, 
dintr-o dată transformă atitudinea pasivă într-una 
activă, facem ceva. Oare ce cruce trebuie să urmăm 
noi ? Evident, Crucea lui Hristos, respectiv, cercetându-
I viaţa, să-L privim ca pe modelul nostru personal. O 
statistică înşelătoare, în mod constant ne îndreaptă 
privirea către semeni şi încercăm să ne argumentăm 
propriile greşeli, comparându-ne cu cei din jur. De ce 
nu te compari oare cu Hristos ?! A-ţi lua crucea 
înseamnă a purta Crucea lui Hristos. Pentru noi a purta 
Crucea lui Hristos nu este doar un act de sacrificiu, ci 
este o onoare. Din clipa Botezului am devenit purtători 
de cruce. Crucea lui Hristos este aceeaşi pentru toţi. Ea 
presupune să transformi în mod constant suferinţa şi 
necazul în acte de jertfă bineplăcute lui Dumnezeu și 
benefice pentru oameni.   

Pr. Mihai Mărgineanu 
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CE ROL AU NAŞII DE CUNUNIE ŞI CE CONDIŢII TREBUIE  SĂ ÎNDEPLINEASCĂ ? 
 
(continuare din numărul trecut) 
 

Este bine şi recomandabil ca naşii sau nunii să 
fie mai în vârstă decât mirii, pentru a avea mai 
multă autoritate în faţa lor şi mai multă experienţă 
de viaţă, din care să împărtăşească şi viitorilor 
soţi. Naşii trebuie să fie şi din punct de vedere al 
vârstei ca nişte părinţi ai tinerilor soţi.  

 Cât priveşte persoanele care pot să 
îndeplinească calitatea de naşi, acestea pot fi rude 
apropiate: fraţi, surori, veri şi cumnaţi. Părinţii nu 
pot fi naşii propriilor lor copii.  Năşia de cununie, ca şi năşia de botez creează rudenie spirituală sau religioasă care este respectată ca atare în Biserica Ortodoxă Română. În legătură cu practica năşiei de cununie, aş dori să amintesc un obicei care trebuie reactualizat şi anume datoria de a săruta mâna naşilor atât în momentul săvârşirii Cununiei, cât şi în viaţa civilă. Dacă luăm în serios această instituţie a năşiei şi-i dăm greutatea pe care Biserica i-a dat-o întotdeauna, şi dacă socotim pe naşi ca pe părinţii spirituali, 

atunci semnul văzut al respectului faţă de ei este sărutarea mâinii. Dintr-un modernism exagerat şi rău înţeles s-a renunţat la un străvechi şi frumos obicei românesc, care trebuie readus în actualitate. Aşadar, naşii nu au numai un roi estetic sau întregitor al decorului care însoţeşte slujba cununiei religioase. Ei nu sunt simpli asistenţi aşa cum sunt ceilalţi nuntaşi, ci ei sunt sau devin din acel moment părinţii sufleteşti sau spirituali ai finilor. Aşa cum fiecare se naşte din părinţii trupeşti, apoi se renaşte spiritual prin Botez, asistat de părinţii sufleteşti, adică de naşi, la fel şi la cununie, când se naşte şi se formează un nou şi unic trup, care este trupul familiei, avem nevoie de părinţi spirituali care sunt naşii sau nunii. Având în vedere această calitate deosebită a 
naşilor şi răspunderea lor pentru buna călăuzirea 
viitorilor soţi, tradiţia bisericească cere ca naşii 
să îndeplinească anumite calităţi sau condiţii, 
despre care am amintit în cele două numere 
ale revistei parohiale    

 
După Pr. Prof. Dr. Nicolae D. Necula, Tradiţie şi 

înnoire în slujirea liturgică, Editura Episcopiei Dunării de Jos, Galaţi, 1996, pp. 214-216 

Sărbătoriţii săptămânii     Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă. 
  
 În acest sens, dorim îl felicităm pe domnul Constantin Crudu, 
membru în Consiliul de Onoare al parohiei, care  marţi, 20 septembrie, 
îşi serbează ziua de naştere.    
 De asemenea, transmitem pentru frumoasa zi aniversară de 
sâmbătă, 24 septembrie, alese urări de sănătate, fericire şi deosebite 
împliniri alături de familie, domnului Constantin Olaru, conferenţiar la 
Facultatea de Medicină Dentară, soţul doamnei Delia Olaru, membră 
în Comitetul parohial.  
 Aceleaşi gânduri şi urări de felicitare le îndreptăm, pentru ziua 
de astăzi,18 septembrie, către Dragoş Cernea, iar pentru ziua de vineri, 
23 septembrie, către Lucian Crăciunescu, tineri colaboratori ai parohiei 
noastre.    

  Le dorim multă sănătate, frumoase împliniri şi bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul 
Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !   
 

La mulţi ani! La mulţi ani! La mulţi ani!  

2011 - Anul omagial al Sfântului Botez şi al Sfintei Cununii 
NR. 448 


